
Padělání dokumentů a listin 

Dopisy a listiny 

Základem padělání dopisů je 

napodobování rukopisu a podpisů. 

Jejich ověřováním se živí specialisté 

(podpis je jeden z poznávacích znaků i 

u uměleckých děl, jako jsou třeba 

obrazy). Praktika padělání probíhala i 

ve středověku, kdy si například 

šlechtici nechali vyrábět falešné 

dokumenty, které jim vytvářely práva 

na majetky (území), o což se lidé 

pokouší i dnes. U důležitých listin se 

navíc nachází i papíry s vodotiskem, 

razítka a pečeti (na obrázku pečeť prezidenta USA) jako ochranné prvky. 

Bankovky 

Peníze jsou jedny s nejčastěji 

padělaných komodit. A kolikrát to 

mělo hlubší důvody. Mezi 

používané válečné taktické 

aktivity patřila i snaha poškodit 

nepřátelskou ekonomiku 

paděláním tamní měny. 

Například i Napoleon padělal 

takto rakouské a ruské bankovky.  

Ochranné prvky jsou součásti jiné 

specializace, takže jen stručně: 

Každá bankovka daného státu 

obsahuje jejich znaky a většinou 

se na nich nacházejí významné osobnosti, nebo významné symboly. Nejčastější 

materiál na bankovky je nyní papír (speciálně upravený  – jedna z ochrany před 

paděláním), občas se objevují i plastové bankovky. Dříve se vyráběly bankovky třeba i 

z hedvábí a jiných tkanin. V historii se za padělání sekaly ruce, někde zůstává i trest 

smrti.   



Kolky 

Kolky slouží jako osvědčení k zaplacení daně, 

nebo správního poplatku. Nejčastěji v Americe 

právě na alkohol a tabák (V české republice se 

nedávno také objevily nově kolky na alkoholu 

jako povinnost – i pro ověření kvality 

stanovené státem). Kolkové známky se 

dokonce začaly používat mnohem dříve než 

známky poštovní (ale například Velká Británie 

je vůbec nerozlišovala a používala oboje 

stejně). Historie začíná v době Ottomanského 

císařství, kdy uvalovali clo na procházející 

hedvábí. Později koncem 19. Století. Největší 

problém s paděláním na našem území nastal, 

když Rakouskouhersko přecházelo na novou 

měnu a začala ji potvrzovat právě kolky, které se padělaly snáze než celé bankovky.  

Ochranné prvky jsou opět podobné jako u bankovek. 

Doklady 

Pasy, identifikační karty (jako občasný průkaz), 

řidičské průkazy a jiné. Nejčastěji za účelem 

vycestování do jiné země, když na to nemáte 

povolení. Na státních dokladech opět bývají 

státní symboly a znaky (znak České republiky na 

obrázku) 

Ochranné prvky: 

Opět jako u bankovek: materiál (vodoznak, UV 

vlákna, metalický pásek, fólie s holografickým 

motivem), design (mikrotext, grilošové prvky – 

složité geometrické obrazce, průběžná změna barvy), tisk (hlubotisk, různě velká 

písmena a čísla používání gumovatelných barev, barev reagující na kov, UV barev, 

nebo např. i perforace (proděravění povrchu tisku)). 


